

№ 121

МАЙ
2025 г.

ЗУЛЬ-КААДА
1446 г.

12+

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ РЕЛИГИОННАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ДУХОВНОЕ УПРАВЛЕНИЕ МУСУЛЬМАН
г. МОСКВЫ И ЦЕНТРАЛЬНОГО РЕГИОНА «МОСКОВСКИЙ МУФТИЙ»



мәхәллә

ГАЗЕТУ НЕЛЬЗЯ БРОСАТЬ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО!

С ПРАЗДНИКОМ КУРБАН БАЙРАМ!



WWW.DSMR.RU
WWW.77ISLAM.RU

E-mail: gulistan-60@mail.ru

109044 г. Москва, м.
Пролетарская, 1-й
Крутицкий переулок д. 5/2 .

Тел.: +7 (495) 626-63-09

Читайте в номере



стр. 2

ДСМР и Индонезия



стр. 4

«KAZANFORUM-2025»



стр. 5

«ИЗГЕ БОЛГАР ЖЫЕНЫ»



стр. 9

НАЦИОНАЛЬНАЯ
САМОБЫТНОСТЬ И РЕЛИГИЯ

ПРЕДСТАВИТЕЛИ ТРАДИЦИОННЫХ РЕЛИГИЙ РФ ВОЗЛОЖИЛИ ЦВЕТЫ К ВЕЧНОМУ ОГНЮ В МОСКВЕ



Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хаэррат Крганов, главный раввин России Адольф Шаевич, глава фонда благотворительного фонда горских евреев СТМЭГИ Герман Захарьяев, протоиерей протоиерей Санкт-Петербургской епархии РПЦ Александр Ткаченко и другие представители духовенства возложили цветы к Вечному огню у Могилы Неизвестного солдата в Александровском саду в Москве.

Церемония состоялась в преддверии Дня спасения и освобождения - 26 июня, приуроченного ко Дню Победы над нацистской Германией по иудейскому календарю, Праздник отмечается в России, Израиле и еврейских общинах по всему миру.

ОБОЗНАЧЕНЫ НОВЫЕ НАПРАВЛЕНИЯ ДАЛЬНЕЙШЕГО СОТРУДНИЧЕСТВА ДСМР И ИНДОНЕЗИИ В СФЕРЕ ОБРАЗОВАНИЯ

22 мая в резиденции «Московского муфтията» при ДСМР состоялась встреча Главы Духовного собрания мусульман России, муфтия Москвы Альбира хаэррата Крганова с представителями Министерства высшего образования, науки и технологий Республики Индонезия - директором департамента научно-технического развития и инноваций Юди Дхарма и начальником отдела общего управления Арисом Винарна. Во встрече принимал также участие представитель международного отдела при ДСМР Арип Салманович Султанмагомедов.

В ходе дружеской встречи стороны обсудили перспективы дальнейшего сотрудничества между органи-

зациями в сфере образования. Большое внимание было удалено и вопросам взаимодействиям по развитию межрелигиозного и межкультурного диалога, что является важной темой в современном обществе. Кроме того, участники встречи затронули и ряд других вопросов, представляющих взаимный интерес.

Глава ДСМР проинформировал гостей о прошедшем недавно XVI Международном экономическом форуме «Россия — Исламский мир: KazanForum».

Альбир хаэррат поделился и опытом деятельности Духовного собрания мусульман России в реализации проектов, направленных на сохранение традиционных

исламских ценностей и развитие исламского образования.

Он также подчеркнул, что сегодня Духовное собрание мусульман России на международной арене позиционирует себя как надежный партнер исламского мира, проводит с ним твердую и последовательную политику сотрудничества на основе принципов международного права и взаимного уважения.

Развитие этих отношений в последние годы выходит на новый качественный уровень, способствует решению ряда глобальных и региональных проблем, касающихся многих народов и государств.



МУСУЛЬМАНСКОЕ ДУХОВЕНСТВО САНКТ-ПЕТЕРБУРГА ПРИНИМАЕТ АКТИВНОЕ УЧАСТИЕ В РАЗВИТИИ ГОРОДСКОЙ СРЕДЫ И ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОМ ВОСПИТАНИИ МОЛОДЕЖИ



На прошлой неделе Губернатор Санкт-Петербурга Александр Беглов представил ежегодный отчет о работе Правительства города. В мероприятии принял участие председатель Духовного управления мусульман Санкт-Петербурга и Северо-Западного района России, муфтий Раиль-хаэррат Панчев, а также руководители региональных традиционных конфессий.

Для религиозных деятелей было еще раз подтверждено: город живет и развивает все сферы жизни граждан, создавая условия для взаимного уважения и сотрудничества представителей всех региональных религиозных конфессий.

В Большом концертном зале «Октябрьский» собрались Почетные граждане Санкт-Петербурга, депутаты Государственной думы, главы муниципалитетов, ветераны и блокадники, представители профсоюзных организаций, Общественной палаты, религиозных конфессий,

силовых ведомств, военнослужащие, промышленники и строители, врачи и учителя, ученые и конструкторы, инженеры и квалифицированные рабочие, работники культуры и предприниматели – все те люди, благодаря которым город растет и развивается.

Глава Северной столицы рассказал о главных достижениях за последние пять лет в сфере экономики, здравоохранения, благоустройства, науки, образования, непростых вызовах, с которыми пришлось столкнуться, такими, как санкционное давление, нехватка школ, детских садов и медицинских учреждений в новых районах, транспортные проблемы, а также обозначил ключевые задачи, которые предстоит решить в будущем, чтобы наш город стал еще более современным, комфортным для проживания, экономически стабильным и процветающим.

Губернатор отметил, что в 2024 году благоустроено 50 общественных пространств. Все — с учетом нужд жителей всех возрастов. Санкт-Петербург вновь получил высокую оценку на федеральном уровне.

МАСШТАБНЫЙ МЕЖКОНФЕССИОНАЛЬНЫЙ ФОРУМ «РЕЛИГИЯ И МИР» ПРОШЕЛ В ЛУГАНСКЕ



С приветственным словом на открытии форума в режиме видеосвязи выступил Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хаэррат Крганов. Мероприятие прошло по поручению Главы ЛНР Леонида Пасечника и при поддержке Федерального агентства по делам национальностей России.

В форуме приняли участие представители всех религиозных общин Донбасса, а также духовенство, общественные деятели, атаманы, депутаты республиканского парламента и представители Государственной Думы РФ.

Собравшиеся обсудили вопросы укрепления историко-культурного, духовно-нравственного и гуманитарного сотрудничества между институтами гражданского общества и органами власти. Центральной темой форума стало приобщение молодежи к традиционным духовным и семейным ценностям.

Открыл заседание руководитель Юго-западного управления ФАДН России Сергей Мильдзихов. Он подчеркнул важность сохранения исторической памяти, семейных, духовных и нравственных ценностей. Заместитель министра образования и науки ЛНР Евгений Мирошниченко отметил, что: «Тема форума посвящена формирова-

нию традиционно духовно-нравственных ценностей народов России через призму образования. Форум представляет уникальную возможность в ходе заседаний и дискуссий обсудить важнейшие вопросы гуманитарного сотрудничества, поддержки миротворческих инициатив.

Итоги работы дискуссионных площадок обязательно найдут отражение в научной и практической деятельности». Он также зачитал обращение председателя комитета Госдумы по развитию гражданского общества Яны Ландратовой.

Обращаясь к уважаемым участникам высокого форума муфтий Альбир хаэррат Крганов подчеркнул, что вопросы сохранения исторической и культурной преемственности нашего развития, укрепления межнационального и межконфессионального взаимодействия, повышения роли религиозных организаций в духовно-нравственном и патриотическом воспитании молодежи созвучны требованиям времени и характеру современной ситуации.

«Недавно мы широко отмечали 80-летие Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. Великая Победа имеет не только военно-политическое, но и культурно-цивилизационное значение.

Как религиозный деятель особо хочу отметить, что в то грозное и сурое военное время вера и духовность помогли нашему народу выстоять и победить и об этом надо помнить всегда. Сегодня Вооруженные Силы России достойно выполняют свою миссию по защите национальных интересов России в ходе СВО на Украине, показывая патриотизм и воинскую доблесть, верность Отечеству, присяге и долгу.

На многострадальной Луганской земле восстанавливаются процессы мирной жизни» - сказал Глава ДСМР.

Мы, мусульмане России, солидарны со словами Его Святейшества, Патриарха Московского и всея Руси Кирилла, сказанными недавно на XIII Рождественских Парламентских встречах, о том, что «Единство народа — не просто политическое или социальное явление: это духовная реальность, которая зиждется на общих ценностях, на осознании общего целеполагания и общей ответственности за судьбу страны».

В нынешних непростых обстоятельствах глобализации, информационных войн, навязывания чуждых нам идеологий и беспрецедентного внешнего давления мы призваны прилагать максимум усилий для защиты наших традиций, нашей культуры и нашей веры», - подчеркнул Глава ДСМР

Для исламских организаций общая обязанность – это сотрудничество с органами власти, сохранять и развивать традицию мирного общественного развития и взаимного уважения этносов, культур и религий, стремиться к гармонизации межрелигиозных отношений, продолжать межрелигиозный и культурный диалог по нашим общим актуальным проблемам, укреплять и продвигать наши традиционные духовно-нравственные ценности.

Мы понимаем, что от укрепления веры, усвоения базисных ценностей зависит состояние культуры диалога и единство общества, гармонизация национальных, религиозных и секулярных процессов в обществе, а также уровень духовно-нравственного развития личности, ее дела и поступки.

Митрополит Донецкий и Мариупольский Владимир в своем выступлении связал духовное единство с историческим опытом Победы в Великой Отечественной войне.

«Победа в Великой Отечественной войне стала возможной, в том числе благодаря мощному единству нашего народа, осознавшего войну как священную, то есть как вызов, брошенный священному и неотъемлемому праву свободно жить и трудиться на родной земле.

«Единство и сплоченность народа в этой священной борьбе стали залогом Великой Победы», — подчеркнул митрополит.

В рамках форума участники представили доклады, предложения и инициативы, направленные на укрепление общественного единства и развитие межрелигиозного диалога.

С докладом о роли духовного управления мусульман Луганской Народной Республики в воспитании и укреплении патриотизма, нравственных и духовных ценностей жителей Республики выступил и муфтий ДУМ Луганской Народной Республики, член Общественной палаты ЛНР Мухаммад Исмаил

Работа форума продолжилась на четырех дискуссионных площадках: в Луганском государственном университете имени Даля, Станично-Луганским музее, луганском Доме молодежи и Республиканском центре развития образования.

ПАМЯТЬ О ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ

Глава Духовного собрания мусульман России, член Общественной палаты РФ, муфтий Москвы Альбир хаэррат Крганов принял участие в международной научной конференции «Победа в Великой Отечественной войне как историческое событие в жизни еврейского народа».

В мероприятии приняли также участие председатель Комитета Государственной Думы по развитию гражданского общества, вопросам общественных и религиозных объединений Яна Ландратова, Еремин Евгений Владимирович, начальник департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления Администрации Президента, представители органов государственной власти, религиозных конфессий, политики, Чрезвычайный и Полномочный Посол Королевства Бахрейн в Российской Федерации Ахмед Абдулрахман Аль Саати, историки и общественные деятели из России, Израиля, СНГ и

других зарубежных стран.

В этом году программа празднования 26 Июля посвящена двум юбилеям: 80-летию Великой Победы и 80-летию со дня освобождения Красной Армии лагеря смерти Аушвиц.

Четвертую Международную научную конференцию «Победа в Великой Отечественной войне как историческое событие в жизни еврейского народа» организовал Международный фонд горских евреев СТМЭГИ при содействии Федерального агентства по делам национальностей и Российского еврейского конгресса.

Мероприятие состоялось на площадке гостиницы Radisson Collection Hotel Moscow («Гостиница «Украина»).

Основными темами выступлений в рамках научной части конференции стало сохранение памяти о героях Великой Отечественной войны, сопротивлении нацизму и жертвах Холокоста.



XVI МЕЖДУНАРОДНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ФОРУМ «KAZANFORUM-2025»

Более 120 тематических сессий с участием российских и зарубежных экспертов прошли в рамках Международного экономического форума "Россия - Исламский мир: KazanForum". Деловая программа KazanForum объединила несколько тематических треков: международное сотрудничество, туризм, бизнес, наука и технологии, исламские финансы и инвестиции, спорт, индустрия халяль и другие.

В мероприятиях форума приняла участие представительная делегация региональных муфтиев и имамов Духовного собрания мусульман России во главе с муфтием Москвы, главой ДСМР Альбиром хазратом Кргановым.

Форум проходил с 13 по 18 мая в Казани на площадке Международного выставочного центра «Казань Экспо», главной темой Форума в 2025 году заявлена «Цифровизация: новая реальность и дополнительные возможности для расширения сотрудничества».

ГЛАВА ДСМР, МУФТИЙ МОСКВЫ АЛЬБИР ХАЗРАТ КРГАНОВ РАССКАЗАЛ ПОЧЕТНЫМ ГОСТИЯМ ВЫСТАВКИ О ПРОЕКТЕ МЕЖРЕЛИГИОЗ-



НОГО ДУХОВНО-ПРОСВЕТИТЕЛЬСКОГО ЦЕНТРА В МОСКВЕ

Традиционную выставку Russia Halal Expo, проходящую в рамках международного экономического форума «Россия — Исламский мир: KazanForum», осмотрели вице-премьер России Марат Хуснуллин, Раис Татарстана на Рустам Минниханов, министр строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации Ирек Файзуллин.

Традиционно в рамках KazanForum проходит ежегодная международная выставка индустрии халяль Russia Halal Expo.

На выставке был представлен и проект Духовного собрания мусульман России - Межрелигиозного духовно-просветительского центра в Москве, вызвавший у гостей выставки самые положительные и позитивные эмоции.

Презентацию проекта межрелигиозного центра, а также других интереснейших проектов в сфере гражданского проектирования небоскребов для арабских стран представил руководитель центра МАРХИ Алексей Капустин.

МУФТИЙ АЛЬБИР ХАЗРАТ КРГАНОВ ВСТРЕТИЛСЯ С МИНИСТРОМ ПО ДЕЛАМ ВАКУФОВ И ВОПРОСАМ ИСЛАМА ГОСУДАРСТВА КАТАР ГАНЕМ БИН ШАХИН БИН ГАНЕМ АЛЬ ГАНИМ



В рамках KazanForum прошла рабочая встреча делегации Духовного собрания мусульман России и делегацией Государства Катар. Во встрече принял также участие муфтий Чувашской Республики Ильяс хазрат Сафиянов. Беседа прошла в теплой и дружественной обстановке, в ходе которой стороны обсудили вопросы дальнейшего укрепления сотрудничества между двумя странами в сфере сохранения и развития международного межрелигиозного диалога, образования и просвещения исламской молодежи и другие рабочие вопросы взаимодействия.

НА ФОРУМЕ В КАЗАНИ РАССМОТРЕЛИ ЛУЧШИЕ ПРАКТИКИ НКО БРИКС И ОИС, ПЕРСПЕКТИВЫ ДАЛЬНЕЙШЕГО РАЗВИТИЯ МЕЖЦИВИЛИЗАЦИОННОГО ДИАЛОГА



Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов выступил на тему «Россия и исламский мир в XXI веке: состояние и перспективы диалога и государственно – общественного сотрудничества» на сессии «100-летие культурно-гуманитарной и народной дипломатии: лучшие практики НКО БРИКС и ОИС, перспективы дальнейшего развития межцивилизационного диалога».

Организатором сессии выступило Россострудничество.

В своем выступлении Глава ДСМР отметил, что Россия во взаимодействии с исламским миром использует накопленный опыт и традиции, совершенствует практику многосторонних и двухсторонних отношений с исламским миром.

С исламскими странами по вопросам экономического и гуманитарного сотрудничества, поддержке межрелигиозных отношений успешно развивают связи и ряд регионов России, особенно активны здесь Республика Татарстан, Республика Дагестан и Чеченская Республика. Причем в исламских странах хорошо знают не только глав этих регионов, но и руководителей региональных духовных управлений мусульман, соответственно: Татарстана – Камиля хазрата Самигуллина, Чечни – шейха Салаха-Хаджи Межиева, Дагестана - шейха Ахмада Афанди.

АЛЬБИР ХАЗРАТ КРГАНОВ ВЫСТУПИЛ С ИНИЦИАТИВОЙ СОЗДАНИЯ ЕДИНОЙ ПЛОЩАДКИ ДЛЯ ОБЩЕСТВЕННЫХ ИНСТИТУТОВ РОССИИ И СТРАН ИСЛАМСКОГО МИРА



В Казани прошло пленарное заседание Группы стратегического видения «Россия – исламский мир», которую по поручению Президента страны Владимира Путина возглавляет Раис Татарстана Рустам Минниханов. Тема заседания «Опыт России и стран исламского мира в сфере молодежной политики: общие вызовы и совместные действия».

В своем выступлении на пленарном заседании Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов отметил: «Отрадно констатировать, что в условиях современных геополитических реалий, проведения блоком западных стран гибридной войны против России, наше сотрудничество со странами исламского мира углубляется и расширяется, обнаруживая нашу солидарность и общие подходы к оценке многих мировых событий и процессов.

Хочу напомнить, что совсем недавно вся Россия и люди доброй воли иных стран отметили 80 – летие Великой Победы, которая имеет всемирно – историческое значение и навсегда останется в памяти благодарных потомков.

Мы, мусульмане России, разделяем и полностью поддерживаем государственную политику сохранения и укрепления исторической памяти Великой Победы.

Считаем недопустимыми умаление, фальсификацию значения подвига народа при защите Отечества, попытки навязывания народу России деструктивных идеологических провокаций.

Мы отрицательно относимся к проводимой западными странами стратегии культурной отмены, на-

правленной против исторической памяти о Великой Победе, на ревизию фактов и итогов второй мировой войны.

Наша молодежь должна ощущать себя гражданами великого государства Россия с тысячелетней историей и традициями, базовыми духовно-нравственными ценностями, должна быть способной отстаивать интересы и идеалы своей Родины.

Мы стремимся укрепить молодежь в вере, воспитать в молодежной среде высокую культуру межнационального и межрелигиозного общения, основанную на взаимном уважении прав, чести и достоинства граждан, на традиционных российских духовно-нравственных ценностях и идеалах.

РАЗВИТИЕ МУСУЛЬМАНСКОЙ АРХИТЕКТУРЫ НА ПРИМЕРЕ



МЕЖРЕЛИГИОЗНОГО ЦЕНТРА В МОСКВЕ

В рамках программы XVI международного экономического форума «KazanForum-2025» в ходе работы Международной выставки и конференции International Property Market 2025 Духовное собрание мусульман России при поддержке МАРХИ провело секцию «Современная исламская архитектура больших агломераций» - «Культурный код современной мусульманской архитектуры на примере мусульманского центра в г. Москва, в составе межрелигиозного центра в Российской Федерации (Духовное собрание мусульман России).»

Эксперты обсудили развитие национального мусульманского стиля в контексте современного прогресса и урбанизации, а также растворения фундаментальных гуманистических ценностей и традиций в государствах с традиционной религией Ислам.

В качестве примеров была рассмотрена историческая архитектура как драйвер развития современной строительной культуры, а также примеры современной архитектуры разных стран, в том числе новый проект мусульманского центра в контексте межрелигиозного архитектурного ансамбля в Москве.

В своем вступительном слове к участникам Форума Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хазрат Крганов отметил, что отрадно констатировать, что в большой и содержательной программе проведения XVI Международного экономического форума «Россия – исламский мир: KAZANFORUM» нашлись место и время для обсуждения вопросов исламской культуры, архитектурных традиций и новаций в современных условиях расширения градостроительного пространства.

В условиях сельской российской глубинки примером высокого архитектурного искусства можно назвать соборную мечеть «Трех сподвижников» на 1300 мест, построенную в 2010 г. в моем родном селе Шыгырдан в Чувашии. Мечеть носит имена трех сподвижников пророка Мохаммеда, снаружи напоминает ханскую мечеть Джамиг Волжской Булгарии, внутри здания переплелись орнаменты древнего Булгара и мусульманского Востока. Отделкой занимались мастера из Турции и Узбекистана.

В мечети храниться минбар, с которого в течение двухсот лет несли свое слово верующим виднейшие татарские богословы. Перед мечетью установлен фонтан в память о колодце Габдрахмана, который находится на территории Болгар.

В современных условиях исламская архитектура должна принимать во внимание процессы расширения градостроительного пространства, стремительного роста агломераций, которые не всегда учитывают культурные духовные потребности и запросы населения при проектировании общественных пространств, жилых комплексов и религиозных объектов.

Сегодня мы должны на нашем заседании обсудить проблемы сохранения и использования потенциала исламской архитектуры в условиях агломераций в формировании комфортного и духовно насыщенного городского пространства, дать анализ новых тенденциям в исламской архитектуре через призму традиций и новаций, обсудить перспективы международного сотрудничества в этой области.

Нас интересуют также лучшие отечественные и зарубежные практики интеграции исламского культурного наследия в динамичную городскую среду.

XV ВСЕРОССИЙСКИЙ ФОРУМ ТАТАРСКИХ РЕЛИГИОЗНЫХ ДЕЯТЕЛЕЙ «НАЦИОНАЛЬНАЯ САМОБЫТНОСТЬ И РЕЛИГИЯ»



Муфтий Альбир хаэррат Крганов: «Необходимы общие согласованные действия для изучения татарского языка, культуры и истории татарского народа, формирования своей устойчивой национально – религиозной идентичности»

17 мая, в Международном выставочном центре "Kazan Expo" прошло пленарное заседание XV Всероссийского форума татарских религиозных деятелей «Национальная самобытность и религия». Заседание ведёт заместитель Премьер-министра Республики Татарстан, председатель Национального Совета Всемирного конгресса татар Васил Габтелгаязович Шайхразиев.

В мероприятии принимали участие Раис Республики Татарстан Рустам Нургалиевич Минниханов, заместитель руководителя департамента по взаимодействию с религиозными организациями Управления внутренней политики Президента России Алмаз Равилевич Файзуллин, Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы, член Общественной палаты Российской Федерации Альбир хаэррат Крганов, Верховный муфтий, Председатель Центрального духовного управления мусульман России Талгат Таджуддин председатель Духовного управления мусульман ази-

атской части России муфтий Нафигулла хаэррат Аширов, председатель управления Республиканского религиозного объединения «Мусульманское религиозное объединение в Республике Беларусь» муфтий Абу-Бекир хаэррат Шабанович и другие руководители, муфтии и имамы из регионов РФ.

В начале своего выступления Глава ДСМР, муфтий Москвы Альбир хаэррат Крганов выразил слова глубокого почтения древней земле Татарстана, где благодаря личной заслуге Раисы Рустама Минниханова сохраняется и развивается традиция ежегодных встреч и взаимного общения татарских религиозных деятелей. Альбир хаэррат выразил также слова благодарности и признательности Исполкуму Всемирного Конгресса татар, Духовному управлению мусульман РТ за высокую организацию очередного Форума.

Муфтий Москвы подчеркнул, что XV Всероссийский форум татарских религиозных деятелей проходит в Год защитника Отечества и 80-летия Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и эта тематикаозвучна памяти, традициям и самобытности народов России.

Отрадно констатировать, что в России возрождается институт военного

духовенства для обеспечения стоящих перед воинскими подразделениями задач, для содействия формированию у военнослужащих высокой духовной культуры, профессионального и духовно-нравственного превосходства над противником.

В рамках этого общего процесса происходит становление мусульманского военного духовенства. Свыше 50 имамов осуществляют деятельность в воинских коллективах, нарабатывается опыт их работы на фронтах СВО. В зоне СВО реальностью становятся такие понятия как блиндажная мечеть, мобильная мечеть и полевая мечеть, которые успешно работают во фронтовых условиях», - сказал он.

Глава ДСМР отметил, что национальная самобытность татарского народа – это наша ценность и один из факторов нашей сплоченности и дальнейшего развития. Структуры ДСМР стремятся к тому, чтобы каждая мечеть стала опорной точкой канонического и социального служения, в продвижении и укреплении наших традиций, духовно – нравственных ценностей, снижении уровня конфликтности и напряженности в обществе и в противодействии экстремистской идеологии. И здесь очевидно, что в этих процессах большое значение имеет личность имама и его авторитет, уровень образованности и культуры, его организаторские способности по формированию приходского актива, опоры в своей деятельности на роль родителей и традиции семейного воспитания, особенно в сельской местности.

Альбир хаэррат Крганов довел для участников форума презентацию об основных позитивных результатах духовно-просветительской, социальной и благотворительной деятельности региональных муфтиятов ДСМР.

«В прошедшем году при поддержке Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования Муфтиятом Московской области реализован проект, направленный на духовную, гуманистическую, психологическую и информационную поддержку семей военнослужащих, участвующих в специальной военной операции, а также военнослужащих, проходящих реабилитацию после тяжелого ранения в ходе СВО в военных

госпиталях Московского региона и Луганской Народной Республики.

В Екатеринбурге состоялось историческое событие — заложен первый камень в строительство соборной мечети, посвящённой героям СВО.

В Санкт-Петербурге проводится Петербургский международный религиозный форум на тему «Религиозные ценности в современном мире».

В Волгоградской области осенью текущего года планируется проведение Комплекса мероприятий, посвященных открытию Духовного культурного центра в г. Волжске в рамках празднования 80-летия Победы в Великой Отечественной войне.

В Владивостоке под руководством председателя Духовного собрания мусульман Приморского края ведутся работы по благоустройству земельного участка, выделенного под строительство первой мечети Владивостока.

В Омске Духовным управлением мусульман Сибири в прошлом году дан старт ежегодному проведению Международной конференции на тему «Духовно-нравственные ценности мусульман Сибири: межконфессиональное добрососедство и межнациональное единение».

Дорогие друзья!

Сохранению национальной самобытности татарского народа способствует коллективная память о принадлежности к единому этносу, наличие родного языка и его состояние. Данные статистики показывают, что сегодня татары продолжают оставаться вторым по численности народом в России.

Значительна и татарская зарубежная диаспора, с которой также надо развивать сотрудничество с учетом современных геополитических реалий. В этом отношении немало добрых слов заслуживает деятельность уважаемого Шайхразиева Василя Габтелгаязовича – председателя Национального совета Всемирного конгресса татар, уважаемого Шакирова Даниса Фанисовича – председателя Исполкома Всемирного конгресса татар, работников аппарата.

Национальная самобытность народа неразрывно связана с сохранением татарского языка, который является ключевым звеном культурной идентичности народа.

МУФТИЙ АЛЬБИР ХАЗРАТ КРГАНОВ ВЫСТУПИЛ НА ТОРЖЕСТВЕННОМ ОТКРЫТИИ МЕРОПРИЯТИЯ «ИЗГЕ БОЛГАР ЖЫЕНЫ»



Торжественное открытие мероприятия прошло на площади между Памятным знаком и Соборной мечетью. Участников праздника поприветствовал Раис Республики Татарстан Рустам Минниханов.

-Татарстан гордится своим уникальным опытом межконфессионального

и межнационального согласия, который мы бережно храним и передаём новым поколениям. Возрождение Булгара — это не только восстановление исторической памяти, но и символ нашего стремления к прогрессу. Мы продолжаем этот путь, сохранив и приумножив традиционные духовно-нравственные ценности, – отметил он.

Глава Духовного собрания мусульман России, муфтий Москвы Альбир хаэррат Крганов в своем приветственном слове подчеркнул, что всех нас сотворил Всевышний Творец, что все мы – братья и сестры, и, исходя из концепции понимания того, что нам говорит Всевышний, мы также должны относиться друг к другу.

Также в мероприятие принял участие заместитель Премьер-министра Республики Татарстан, председатель Национального Совета Всемирного конгресса татар Василь Шайхразиев, делегаты Всероссийского форума религиозных деятелей, представители духовных управлений мусульман России, ближнего и дальнего зарубежья, мусульманских общин со всего мира.

Ключевой частью программы стала церемония покаяния «Тәүбә» — коллективная мольба верующих к Аллаху о прощении грехов.

Кульминацией частью торжеств, посвященных принятию ислама Волжской Булгарией, стал коллективный намаз на территории исторической Ханской мечети Болгара. После намаза верующие прочли дуа — поминальную молитву в честь предков, отдавших жизни за веру и Отечество, а также вознесут просьбы о благополучии мусульманской уммы и всей России.

В то же время в рамках культурной программы организована ярмарка изделий народных художественных промыслов, проходят лекции на тему ислама, работает интерактивная площадка «История письменности».

В музее Корана проходит выставка, посвященная истории распространения «Казан басмасы», а также экспозиция, посвященная книге «Кыйссай Йосыф».

В течение дня будут работать все музеиные объекты Болгара, а также выставка-продажа изделий народно-художественных промыслов Татарстана.

ДУХОВНАЯ ЖИЗНЬ

В ЧУВАШИИ ИМАМЫ ВСТРЕТИЛИСЬ С ВЕТЕРАНОМ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ



В ходе мероприятий в честь празднования Дня Великой Победы имамы -хатбы села Шыгырдан Батыревского муниципального округа посетили старейшину села, ветерана Великой Отечественной войны Нуруллу Велиулловича Резяпова.

Они передали ему искренние слова благодарности и почтения от муфтия Чувашии Ильяса хазрата Сафианова, председателя Духовного управления мусульман Чувашии Мансура-хазрата Хайбуллова, главы Духовного собрания мусульман России, муфтия Альбира хазрата Крганова.

Нурулла Велиуллович — человек уникальной судьбы, колоссального жизнелюбия и огромного оптимизма. В 17 лет он ушел на войну. В 1941 году его призвали в Амурскую область на службу в ряды 18-й кавалерийской дивизии. Ему довелось участвовать и в боях с Японией. Вернулся домой в 1947 году.

После войны Нурулла Велиуллович трудился на разных должностях: был плотником, рядовым колхозником, заведующим складом в родном колхозе. И даже после выхода на пенсию более 20 лет работал завхозом в туберкулезной больнице, расположенной в селе.

ПРЕДСТАВИТЕЛИ МУСУЛЬМАНСКОЙ ОБЩИНЫ ЧЕЛЯБИНСКА НАГРАЖДЕНЫ МЕДАЛЬЮ «ЗА ПОМОЩЬ ФРОНТУ»



С первых дней начала СВО коллектив Духовного центра имени Зайнуллы ишана Расулева мусульманской общине «ПУТЬ» г. Челябинска оказывает посильную помощь и поддержку защитникам Отечества в зоне специальной военной операции и членам их семей.

За активное участие и большую проведенную работу в данном направлении МРОМ «ПУТЬ» был отмечен Благодарственным письмом бригады особого назначения Росгвардии.

«Выражаем сердечную благодарность за содействие в работе по духовно-нравственному воспитанию, которую Вы проводите с нашими военнослужащими, за активное участие в реализации важнейших для Российской Федерации и граждан страны инициатив, неравнодущие, добровольственный труд, большой вклад в поддержку гуманитарной миссии - участникам специальной военной операции по защите жителей Донбасса от нацистских формирований ВСУ и наемников НАТО.

«В свою очередь, выражают твердую уверенность в том, что благодаря Вашей помощи все цели и задачи, поставленные перед военнослужащими бригады будут достигнуты,» — отмечено в благодарственном письме.

Также председатель Духовного центра Тухватуллин Рауль Асбапович, руководитель учебным отделом при Духовном центре Айнур хазрат Закиров и имам-хатыб мечети Исмагила г. Челябинска Рауфан хазрат Гафаров были награждены медалью «За помощь фронту».

ДУМ КУЗБАССА ПРОДОЛЖАЕТ СЕРИЮ МЕРОПРИЯТИЙ К 80-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ

В мечети «Кышлау нуры» деревни Зимник состоялась встреча выходцев из села Большой Улус, приуроченная к 80-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Собравшиеся почтили память своих предков — 76 жителей села, ушедших на фронт, многие из которых не вернулись домой.

Участники встречи вспомнили героический подвиг земляков, поделились семейными историями и совершили совместную молитву (дуа) за упокой павших.



Также на мероприятии было объявлено о планах создать памятное место в селе Большой Улус на территории, где ранее стояла мечеть. Это станет символом уважения к истории и вере предков, сохраняя память о прошлом для будущих поколений.

ВАЖНЫЙ РАЗГОВОР О ТРАДИЦИОННЫХ ДУХОВНЫХ ЦЕННОСТЯХ



«Межконфессиональный антиэкстремистский десант» — проект Духовного управления мусульман Свердловской области (Центральный муфтият), реализуемый во взаимодействии Екатеринбургской епархии Русской Православной Церкви, достиг самой северной точки региона. В городе Серове в Северном педагогическом колледже состоялся межконфессиональный семинар для педагогического сообщества и муниципальных служащих, посвященный сохранению и укреплению традиционных российских духовно-нравственных ценностей.

Участников семинара приветствовал глава Серовского муниципального округа Василий Сизиков. В обсуждении вопросов семинара приняли активное участие председатель Духовного управления мусульман Свердловской области (Центральный муфтият) муфтий Абдуль Кудус Ашарин, председатель Миссионерского отдела Екатеринбургской епархии иерей Даниил Рыбинин, секретарь Серовской епархи протоиерей Андрей Лимонов.

Живой интерес у участников семинара вызвало выступление консультанта отдела этноконфессиональных отношений Департамента внутренней политики Свердловской области, кандидата философских наук, доцента Павла Суслонова о России как «ковчеге человечества» и ее роли в сохранении культурно-исторических традиций и духовно-нравственных ценностей.

В межконфессиональной олимпиаде «Свет Веры: традиционные религии России» приняли участие обучающиеся Северного педагогического колледжа и Серовского филиала областного медицинского колледжа. Молодые серовчане-участники олимпиады с большим интересом познакомились с особенностями религиозной практики в рамках экскурсий, которые провели в кафедральном соборе в честь Преображения Господня города Серова иерей Алексий Батаев и в серовской мечети имам-хатыб Ильнур Мансуров.

ПАЛОМНИКИ ОТ КОМПАНИИ «УММА ТУР» СОВЕРШАЮТ ХАДЖ



Аkkредитованная при Духовном собрании мусульман России компания «Умма Тур» сопровождает своих паломников на всех этапах Хаджа, обеспечивая высокий уровень сервиса и духовную поддержку.

Компания «Умма Тур» — одна из ведущих туроператоров для мусульман в России, входит в Единый федеральный реестр туроператоров. С 2006 года компания успешно занимается организацией исламского туризма, паломничества для мусульман в Священную Мекку и Лучезарную Медину.

В ГАЗЕТЕ ИМЕЮТСЯ ПЕРЕВОДЫ СВЯЩЕННЫХ ПИСАНИЙ, ПОПАДАНИЕ КОТОРЫХ В НЕЧИСТОЕ МЕСТО НЕ ДОПУСКАЕТСЯ!

Большую поддержку в организации поездок оказывает профессиональная команда Хадж Миссии и Уполномоченный по делам хаджа при Комиссии по вопросам религиозных объединений при Правительстве России Ильяс Магомед-Саламович Умаханов.

Генеральный директор компании «Умма Тур» Шамиль хазрат Мукарамов подчеркивает, что специалисты компании всегда своевременно информируют паломников о сроках подачи документов, квотах, а также о сроках всех необходимых оплат для будущих паломников.

Паломникам гарантируется проживание в гостиницах категории не ниже четырех звезд, питание по системе «шведский стол» (завтрак и ужин). Подробно освещаются и вопросы логистики и других организационных моментов, которые обеспечивают комфортное и безопасное паломничество.

«Умма Тур» - это:

- организация максимально комфортного паломничества, с проживанием в отелях высокого класса
- перелёты в Саудовскую Аравию турецкими авиалиниями на комфортабельных самолётах с отличным сервисом
- руководители со профессиональными знаниями и большим опытом работы

В ЗОНЕ СВО ПОСТРОИЛИ БЛИНДАЖНУЮ МЕЧЕТЬ



Мухаммад Сидиков

Военный имам

Представитель Духовного собрания мусульман России, полковой имам Мухаммад хазрат Сидиков рассказал в интервью военному корреспонденту «ANNA NEWS» Александру Строганову о том, как в зоне СВО бок о бок несут службу бойцы разных национальностей и вероисповеданий, о строительстве и работе блиндажной мечети и о том, как вера поддерживает бойцов в самых тяжёлых условиях.

ВОЗМОЖНОСТЬ ПОЗНАКОМИТЬСЯ С КУЛЬТУРОЙ И ТРАДИЦИЯМИ МУСУЛЬМАНСКИХ НАРОДОВ



В поселке Куйбышев Среднеахтубинского района прошло "Общее садака", которое провел заместитель муфтия Волгоградской области по взаимодействию с общественными организациями и внутренней политике, имам р.п. Средняя Ахтуба Абсаматов Чехославходжа.

Мероприятие было направлено на укрепление культуры и самобытности народов России, населяющих Волгоградскую область.

Данное садака имело отношение к традиционным съездам, проходящим ежегодно в селениях, где проживают представители Казахской народности.

Для собравшихся был накрыт традиционный дастархан с угощениями традиционной народной кухни такими как: бешпармак, баурсак, сурпа, чай с молоком и др. вкусности.

Перед трапезой была прочитана хутба, направленная на укрепление духовности, высоких нравственных ценностей благородных традиций, зачитаны избранные аяты священного Корана и молитва о принятии благих дел.

На садака присутствовали представители разных возрастов, от самых маленьких детей до представителей преклонного возраста, каждый из которых получил заряд бодрости, духовности, укрепил свою веру и намерение совершать много благородных дел.

Весной подобные мероприятия прошли во многих населенных пунктах Волгоградской области.

На подобных собраниях каждый имеет возможность познакомиться с культурой и традициями мусульманских народов.

БОЛГАРСКАЯ ИСЛАМСКАЯ АКАДЕМИЯ ПРОВОДИТ НАБОР АБИТУРИЕНТОВ НА 2025/2026 УЧЕБНЫЙ ГОД ПО ПРОГРАММАМ МАГИСТРАТУРЫ И ДОКТОРАНТУРЫ



Академия предлагает:

- программы магистратуры и докторантуры по исламским наукам, разработанные на основе программ ведущих исламских университетов мира;
- уникальную инфраструктуру (проживание в индивидуальных комнатах со всеми удобствами,
- 3-х разовое бесплатное питание)
- стажировки в ведущих зарубежных исламских вузах и научно-исследовательских центрах;
- обучение от ведущих отечественных и зарубежных преподавателей в области исламских наук;
- ежемесячную стипендию;
- гарантированное трудоустройство выпускников.

Для поступления необходимо
заполнить заявку по ссылке:

<https://docs.google.com/forms/d/e/1FAIpQLScASUDXz-2fkBPvlaGKwXKAjtNKlb8SHSLcvlei6esVKqDT1w/viewform>

Контакты приемной комиссии:

моб. +7 (965) 591-54-70

Зайдуллин Баязит Ркаилович;

+79872150607;

+7 (843) 590-24-29;

Эл. почта: priem@bolgar.academy

Адрес: Республика Татарстан, г.
Казань, ул. Зайни Султана, 6/15 (Пред-
ставительство Болгарской исламской
академии в г. Казани).

Прием документов
с 16 июня до 20 июля

ДОБРО ПОЖАЛОВАТЬ В ИСЛАМСКИЙ ИНСТИТУТ ИМЕНИ МУХАММЕДЖАНА ХУСАИНОВА

ЦЕНТРАЛИЗОВАННАЯ
РЕЛИГИОЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ



ДУХОВНОЕ СОБРАНИЕ
МУСУЛЬМАН РОССИИ

МУСУЛЬМАНСКАЯ РЕЛИГИОЗНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ДУХОВНАЯ ОБРАЗОВАТЕЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ
ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ



ИСЛАМСКИЙ
ИНСТИТУТ
ИМЕНИ
МУХАММЕДЖАНА
ХУСАИНОВА

ПРИГЛАШАЕМ ПОЛУЧИТЬ ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ ПО НАПРАВЛЕНИЯМ:

Имам хатыб,
преподаватель исламских
наук и арабского языка

Преподаватель
исламских наук
и арабского языка

СРОК ОБУЧЕНИЯ 4 года

ФОРМА ОБУЧЕНИЯ: очная, очно-заочная, заочная

8 (495) 626-87-33

8 (985) 446-84-40

АДРЕС: 109044, г. Москва,
1-й Крутицкий переулок, 5с1



8(985) 446-84-40

@islamskienayki

Мы уже принимаем анкеты предзаписи
на первый курс. Для запроса формы анкеты
пожалуйста, свяжитесь с нами через WhatsApp
по номеру +7 (985) 446-84-40

ГЛАВА ДУХОВНОГО СОБРАНИЯ МУСУЛЬМАН РОССИИ, ЧЛЕН ОБЩЕСТВЕННОЙ ПАЛАТЫ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, МУФТИЙ АЛЬБИР ХАЗРАТ КРГАНОВ

1. МУФТИЙ АЛЬБИР ХАЗРАТ КРГАНОВ ПОЗДРАВИЛ ПАТРИАРХА МОСКОВСКОГО И ВСЕЯ РУСИ КИРИЛЛА С ДНЕМ ТЕЗОИМЕНИСТВА

В поздравительном обращении, в частности, говорится: "Ваше высокое Патриаршее служение и неустанные труды направлены на сохранение в обществе традиционных христианских ценностей и духовное возрождение России как религиозной цивилизации. Ваша проповедь находит благодарный отклик в сердцах миллионов верующих, приводит к вере сомневающихся и укрепляет в благочестии церковных служителей.

Особо ценен Ваш каждодневный труд, направленный на укрепление гражданского мира и согласия, гармонизацию межрелигиозных и межнациональных отношений, сохранение историко-культурного наследия нашего народа и духовно-нравственное воспитание молодёжи. Ваше активное участие в плодотворном взаимодействии Церкви, государства и гражданского общества приносит большую пользу нашему Отечеству.

Ваше духовное наставничество и поддержка совместной работы Русской Православной Церкви и Духовного собрания мусульман России, а также Ваше искреннее, доброжелательное и человеческое отношение помогают нам в решении многих сложных духовных и общественных вопросов.

От всей души желаю Вам, Ваше Святейшество, душевных сил, стойкости и крепкого здоровья в Вашем благородном служении Русской Православной Церкви и великому народу России.



2. СЛОВА ОГРОМНОЙ ПРИЗНАТЕЛЬНОСТИ ЗА ДУХОВНОЕ ПРОСВЕЩЕНИЕ И УКРЕПЛЕНИЯ ДУХА ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

На имя муфтия Духовного собрания мусульман России Альбира хазрата Крганова поступило Благодарственное письмо от лица командования и личного состава восьмой части 54096, находящегося в зоне проведения специальной военной операции, со словами огромной признательности за духовное просвещение и укрепления духа военнослужащих.

«Ваша помощь — это неоценимый и несомненно ощущимы вклад для нашей общей победы. Желаю Вам, вашим родным и близким крепкого здоровья, нескончаемого мужества и оптимизма, семейного благополучия, личного счастья и успехов в оказании бескорыстной помощи во благо нашего Отечества», — отмечено в благодарственном письме.



3. МУФТИЙ АЛЬБИР ХАЗРАТ КРГАНОВ ПОЗДРАВИЛ С 80 ЛЕТИЕМ АКАДЕМИКА ВИТАЛИЯ НАУМКИНА

Многоуважаемый Виталий Вячеславович! От имени Духовного собрания мусульман России и от себя лично позвольте сердечно поздравить Вас со знаменательным событием в Вашей жизни - Днем рождения! Этот день - прекрасный повод выразить Вам глубочайшую признательность за Ваш неоценимый вклад в развитие отечественной науки, за преданность делу и высочайший профессионализм. Ваши фундаментальные исследования в области истории снискали заслуженное уважение не только в России, но и далеко за её пределами.

Ваша мудрость, эрудиция и педагогический талант вдохновляют молодых учёных, помогая им становиться достойными продолжателями традиций российской востоковедческой школы. Под Вашим руководством защищены десятки диссертаций, опубликованы сотни научных трудов, а Ваши лекции и выступления всегда становятся событием для коллег и студентов.

Примите отдельные слова огромной благодарности и признательности за наше с Вами долголетнее плодотворное сотрудничество и искреннее человеческое общение.

Сегодня мы желаем Вам крепкого здоровья, благополучия, неиссякаемой энергии и новых творческих свершений! Пусть каждый день приносит Вам радость открытий, вдохновение и удовлетворение от проделанной работы. Пусть Ваши близкие окружают Вас заботой и теплом, а коллеги и ученики радуют своими успехами!



В МЕККУ С УММА ТУР. НАСТРАИВАЕМСЯ НА КАДЖ И УМРА!!!

**Новый сезон
Умра 25-26**

Всё включено
Завтрак и ужин - шведский стол

- ▶ Пребывание в Мекке 7 ночей
- ▶ Отель Razana Hotel ★★★★
- ▶ 2,9 км. до аль-Харама (круглосуточный транспорт)
- ▶ Пребывание в Медине 3 ночи
- ▶ Отель Maien Hotel ★★★
- ▶ 150 метров до мечети Пророка (с.а.в)

**1395\$
Москва**
**1550\$
Казань**
**1550\$
Уфа**

Комфорт
Завтрак и ужин - шведский стол

- ▶ Пребывание в Мекке 7 ночей
- ▶ Отель Voco Makkah ★★★★
- ▶ 1,3 км до аль-Харама
- ▶ Пребывание в Медине 3 ночи
- ▶ Отель Maien Hotel ★★★
- ▶ 150 метров до мечети Пророка (с.а.в)

**1550\$
Москва**
**1695\$
Казань**
**1695\$
Уфа**

Премиум
Завтрак и ужин - шведский стол

- ▶ Пребывание в Мекке 7 ночей
- ▶ Отель Address Jabal ★★★★★
- ▶ 400 метров до аль-Харама
- ▶ Пребывание в Медине 3 ночи
- ▶ Отель Valy Hotel ★★★★
- ▶ 200 метров до мечети Пророка (с.а.в)

**1750\$
Москва**
**1925\$
Казань**
**1925\$
Уфа**

Люкс
Завтрак и ужин - шведский стол

- ▶ Пребывание в Мекке 7 ночей
- ▶ Отель Dar Al Ghufran ★★★★★
- ▶ Территория Аль-Харам
- ▶ Пребывание в Медине 3 ночи
- ▶ Отель Maden Hotel ★★★★★
- ▶ 250 метров до мечети Пророка (с.а.в)

**2150\$
Москва**
**2350\$
Казань**
**2350\$
Уфа**

www.ummatour.ru | 8 800 50 50 784



ТУРОПЕРАТОР
**УММА
TOUR**

НОВЫЙ СЕЗОН 25-26

УМРА

С 13 ПО 25 АВГУСТА

ВСЁ ВКЛЮЧЕНО 1575\$
КОМФОРТ 1740\$
ПРЕМИУМ 1995\$
ЛЮКС 2450\$

11 дней | 3 дня Медина | 8 дней Мекка

УМРА 5 РАЗ ЗА ОДИН ПОЕЗДКА | ПИТАНИЕ ЗАВТРАК И УЖИН | ГИДЫ И ПОДДЕРЖКА 24/7 | ОБРЯДЫ С РАДИОГИДОМ

ВЫЛЕТ ИЗ КАЗАНИ

турсы в

УМРА 25-26

вылет из Москвы

июль	август	сентябрь
3 июл – 13 июл	7 авг – 17 авг	4 сен – 14 сен
17 июл – 27 июл	14 авг – 24 авг	11 сен – 21 сен
31 июл – 10 авг	21 авг – 31 авг	18 сен – 28 сен
	28 авг – 7 сен	25 сен – 5 окт

октябрь	ноябрь	декабрь + НГ
2 окт – 12 окт	6 ноя – 16 ноя	4 дек – 14 дек
9 окт – 19 окт	13 ноя – 23 ноя	11 дек – 21 дек
16 окт – 26 окт	20 ноя – 30 ноя	8 дек – 28 дек
23 окт – 2 ноя	27 ноя – 7 дек	31 дек – 10 янв
30 окт – 9 ноя		3 янв – 17 янв

Все включено от 1395\$
Комфорт от 1550\$
Премиум от 1750\$
Люкс от 2150\$

www.ummatour.ru | 8 800 50 50 784

УМРА
2025-2026

Программа "Люкс"

**2150\$
Москва**
**2350\$
Казань**
**2350\$
Уфа**

Отель в Мекке:
Dar Al Ghufran Booking.com
Проверено
★★★★★
Территория Аль-Харам
Завтрак и ужин - шведский стол

Отель в Медине:
Maden Hotel Booking.com
Проверено
★★★★★
250 метров до мечети Пророка (с.а.в)
Завтрак и ужин - шведский стол

Совершение умры 5 раз за одну поездку
Экскурсии и обряды с радиогидом
Опытные гиды и поддержка 24/7

Работаем по всей России
Еженедельные вылеты
Принимаем граждан СНГ

**СВЯЖИТЕСЬ С НАМИ
ПРЯМО СЕЙЧАС**
WWW.UMMATOUR.RU
8 800 50 50 784

НОВЫЙ СЕЗОН 25-26

УМРА

С 14 ПО 25 АВГУСТА

ВСЁ ВКЛЮЧЕНО 1575\$
КОМФОРТ 1740\$

11 дней | 3 дня Медина | 8 дней Мекка

УМРА 5 РАЗ ЗА ОДИН ПОЕЗДКА | ПИТАНИЕ ЗАВТРАК И УЖИН | ГИДЫ И ПОДДЕРЖКА 24/7 | ОБРЯДЫ С РАДИОГИДОМ

ВЫЛЕТ ИЗ УФЫ

НОВЫЙ СЕЗОН 25-26

УМРА

**С 3 ПО 13 ИЮЛЯ
С 17 ПО 27 ИЮЛЯ**

ВСЁ ВКЛЮЧЕНО 1395\$

10 дней | 3 дня Медина | 7 дней Мекка

УМРА 5 РАЗ ЗА ОДИН ПОЕЗДКА | ПИТАНИЕ ЗАВТРАК И УЖИН | ГИДЫ И ПОДДЕРЖКА 24/7 | ОБРЯДЫ С РАДИОГИДОМ

ВЫЛЕТ ИЗ МОСКВЫ

СОБЛЮДЕНИЕ ПРАВ ПОДСЛЕДСТВЕННЫХ И ОСУЖДЕННЫХ — ПРАКТИЧЕСКОЕ ПЛОДОТВОРНОЕ ВЗАИМОДЕЙСТВИЕ



Представители Духовного управления мусульман Свердловской области (Центральный муфтият) в очередной раз посетили Следственный изолятор № 5 г. Екатеринбург ГУФСИН России по Свердловской области.

Во время регулярных рабочих встреч проводится проверка религиозной литературы следственно-арестованных, а также профилактические беседы, направленные на недопущение экстремизма и участия в радикальных религиозных направлениях.

Глава Центрального муфтията муфтий Абдуль-Кудус Ашарин наградил начальника учреждения майора внутренней Дениса Кичигина медалью муфтията «Серебряный полумесяц» и лично поблагодарил за активное взаимодействие в данном направлении.

ВПЕРЕДИ У ПАЛОМНИКОВ «УММА ТУР» ЕЩЁ МНОГО БЛАГОСЛОВЕННЫХ ДНЕЙ



Более 300 паломников от туркомпании «Умма Тур» при Духовном собрании мусульман России уже прибыли в Саудовскую Аравию — началось их большое паломничество.

Группы находятся в Медине: посетили Рауду и отправились на первые экскурсии.

Далее — переезд в Мекку, где они совершают умру, а также примут участие в духовных лекциях и подготовке к главным дням Хаджа.

Каждому паломнику представители «Умма Тур» вручают рюкзак, барсетку, мешочек для обуви, бейджик, путеводитель и карманную книгу дуа.

Все паломники находятся под опекой опытных гидов, которые сопровождают их на каждом этапе.

Впереди у паломников еще много благословенных дней.

ДУМ ЛУГАНСКОЙ НАРОДНОЙ РЕСПУБЛИКИ ПРОДОЛЖАЕТ КУРС ПРОСВЕТИТЕЛЬСКИХ ЛЕКЦИЙ ДЛЯ ПРИХОЖАН



По плану Духовного Управления мусульман ЛНР в городе Брянка прошла просветительская лекция. Мероприятие было организовано с целью распространения знаний о исламской вере, духовных ценностях и укрепления межрелигиозного диалога среди населения.

Участники встречи слушали выступления уважаемых имамов и духовных наставников, обсуждали важные вопросы религии и межличностных отношений. Лекция прошла в дружественной атмосфере, способствующей укреплению духовных традиций и единства общества.

Такое же мероприятие состоялось и в мечети города Стаханова.

Просветительская лекция по исламу стала частью цикла образовательных мероприятий, организуемых ЦРО ДУМ ЛНР. После основного обсуждения участники продолжили общение за чаем, который подготовили прихожане мечети. Такая инициатива способствует углублению знаний об исламе и укреплению межрелигиозного диалога в регионе.

ПОЗДРАВЛЕНИЕ С ДНЕМ ПОБЕДЫ В ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЕ С ПЕРЕДОВОЙ СВОИМИ ВОИНАМИ



Представитель Духовного собрания мусульман России в зоне СВО, имам Ислам хазрат Израилов ответственный по работе с военнослужащими 177-го отдельного гвардейского полка морской пехоты Каспийской флотилии Береговых войск ВМФ России в очередной раз провел встречу с военнослужащими на передовой.

В неформальном разговоре Ислам-хазрат рассказал, что наши воины сражаются на стороне добра, в защиту духовных ценностей и традиционного образа жизни. В общей молитве он вознес просьбу о том, чтобы военнослужащие вернулись домой, остались живыми и невредимыми.

Также было записано коллективное обращение к ветеранам войны и муфтию Духовного собрания мусульман России, муфтию Москвы Альбиру хазрату Крганову с великим праздником - Днем Победы!

МУФТИЮ ЧУВАШИИ ВРУЧЕНО БЛАГОДАРСТВЕННОЕ ПИСЬМО ОТ МИНИСТЕРСТВА ОБРАЗОВАНИЯ РЕСПУБЛИКИ



В МБОУ «Гимназии №2» г. Чебоксары состоялась республиканская научно-практическая конференция «Духовно-нравственные ценности российского общества», в которой приняли участие представители министерства образования Чувашии, педагоги и общественные деятели, а также Муфтий Чувашии Ильяс хаэрят Сафиянов и Митрополит Чебоксарский и Чувашский Савватий.

В рамках конференции прошла панельная дискуссия: «Цели и ценности воспитания в Год защитника Отечества», просветительская лекция от общества «Знание», семь тематических площадок по вопросам воспитания.

В своем выступлении Ильяс хаэрят подчеркнул: «Сегодня как никогда важно укреплять традиционные ценности, воспитывать молодежь в духе уважения к истории и культуре нашей многонациональной страны».

Ислам, как и другие традиционные религии России, призывает к миру, созиданию и сохранению нравственных основ общества».

В ходе мероприятия муфтию ДУМ Чувашии Ильясу хаэряту Сафиянову было вручено благодарственное письмо от имени министра образования Чувашской Республики Дмитрия Захарова за многолетний плодотворный труд в деле духовно-нравственного воспитания молодежи и укрепления межконфессионального диалога в регионе.

МУФТИЙ ЛНР ПОДЕЛИЛСЯ ОПЫТОМ РАБОТЫ ИМАМОВ В ЗОНЕ СВО

Муфтий ДУМ Луганской Народной Республики Мухаммад Исмаил принял участие в Дагестанском молодежном форуме: «Духовно-нравственные ценности — основа общероссийской гражданской идентичности». Организатором форума выступил Муфтийство республики Дагестан при поддержке Фонда поддержки исламской культуры, науки и образования и Координационного центра мусульман СКФО. В нем приняли участие студенты, религиозные деятели, представители органов власти и общественных организаций.

Мероприятие открыл председатель Муфтията РД Абдулла Салимов. В своей приветственной речи он отметил, что духовный лидер Дагестана,

шейх Ахмад Афанди, уделяет большое внимание развитию у молодых людей проектного мышления и системного подхода, чтобы они развивались в этом направлении.

В первый день в обсуждении принял участие министр по национальной политике и делам религий РД Энрик Муслимов. Он подчеркнул важность работы с молодежью и необходимости формирования у них понимания духовных ценностей, которые способствуют укреплению единства и согласия в обществе.

В рамках работы форума муфтий Луганской Народной Республики Мухаммад Исмаил рассказал об организации работы имамов в зоне СВО.

Форум стал платформой

для обмена мнениями, опыта и инициатив среди участников. Участники делились своими идеями о том, как укреплять духовно-нравственные ценности в молодежной среде, а также обменивались успешными практиками реализации своих проектов.

В ходе работы форума обсуждались темы духовного воспитания, патриотизма и межнационального согласия.

Заключительный день форума был посвящен разработке рекомендаций по дальнейшему взаимодействию молодежных организаций и религиозных учреждений, направленных на реализацию актуальных проектов в сфере духовно-нравственного воспитания.



ПРЕДСТАВИТЕЛИ ИСЛАМА И РУССКОЙ ПРАВОСЛАВНОЙ ЦЕРКВИ РАССКАЗАЛИ ОБ ОСОБЕННОСТЯХ ОБЩЕНИЯ С ОСУЖДЕННЫМИ



В Уральском государственном горном университете перед сотрудниками Главного управления Федеральной службы исполнения наказаний России по Свердловской области, которые обучаются по программе повышения квалификации «Духовно-нравственное просвещение в уголовно-исполнительной системе на основе традиционных ценностей», выступили протоиерей Алексей Елисеев и заместитель Духовного управления мусуль-

ман Свердловской области (Центральный муфтият) Ибрагим Якубов. Религиозные деятели рассказали о своей работе по духовно-нравственному просвещению осужденных.

Доцент кафедры теологии УГГУ Алексей Николаевич Старостин прочитал лекции, посвященные принципам и императивам, на которых строится нормативно-правовая база РФ в области укрепления традиционных ценностей и гармонизации этноконфессиональных отношений, рассказал о традиционных конфессиях России и их отличии от идеологии ряда запрещенных экстремистских и террористических организаций, а также о правовых основаниях взаимодействия ФСИН России и религиозных объединений.

РУСТАМ МИНИХАНОВ НАГРАДИЛ ГОСУДАРСТВЕННЫМИ НАГРАДАМИ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ДУХОВНОГО СОБРАНИЯ МУСУЛЬМАН РОССИИ



Представители ДУМ Чувашии приняли участие в памятной акции в селе Кзыл-Камыш Батыревского муниципального округа, посвященной Халитову Айрату Ринату — молодому парню из села, отдавшему жизнь в ходе выполнения священного воинского долга по защите своей Родины в ходе специальной военной операции.

В мероприятии приняли участие глава Шыгырданского территориального отдела Ильнар Абайдуллин, имам-хатыб села Ришат хаэрят, участник СВО Алеев Айдар, педагоги, школьники, одноклассники, друзья, родственники и жители села.

Собравшиеся почтили память Айрата, вспоминая его как смелого, доброго и отзывчивого человека, который навсегда останется героем для своей семьи и земляков.

Такие акции — не просто символы. Это наша благодарность, наша память и наше обещание никогда не забывать тех, кто отстоял честь и безопасность страны. Пусть звезда на доме Айрата Ринатовича станет напоминанием о его подвиге и светом для всех, кто его знал и любил.

**«ВЫ НЕ ОБРЕТЕТЕ БЛАГОЧЕСТИЯ,
ПОКА НЕ БУДЕТЕ РАСХОДОВАТЬ ИЗ ТОГО,
ЧТО ВЫ ЛЮБИТЕ»**

АЛЬ-ИМРАН - 93

**ДУМ Г. МОСКВЫ И ЦР «МОСКОВСКИЙ МУФТИЯТ» СОВМЕСТНО
С БЛАГОТВОРИТЕЛЬНЫМ ФОНДОМ МИЛОСЕРДИЕ
ОБЪЯВЛЯЮТ СБОР СРЕДСТВ
ДЛЯ ОКАЗАНИЯ ПОМОЩИ НУЖДАЮЩИМСЯ
БЛАГОДАРИМ ЗА НЕРАВНОДУШИЕ И ПОМОЩЬ!**

ПО ВСЕМ ВОПРОСАМ ОБРАЩАТЬСЯ ПО ТЕЛ.:
**+7 (495) 626 63 09
+7 (926) 500 59 59**
www.dsmr.ru
[dsmr.ru bf.miloserdie](http://dsmr.ru/bf.miloserdie)

Отдел по благотворительности и социальному служению «Московского Муфтията» ДСМР совместно с Благотворительным фондом "Милосердие" объявляет сбор пожертвований для оказания помощи нуждающимся в нашей заботе и внимании в это непростое время.

Мы приглашаем волонтеров для совместной благой деятельности - помощи пожилым, людям с ограниченными возможностями и многодетным семьям.



Имамы Духовного собрания мусульман России предоставляют онлайн-консультации, оказывают помощь в проведении религиозных исламских обрядов, проводят религиозные уроки и лекции в режиме онлайн.

Уроки проводятся каждый день, для детей и взрослых любого уровня подготовки.

Запись по телефону: +7 (968) 958 92 48.

Дорогие читатели, если вы увидели ошибку или опечатку, помогите нам ее исправить! Напишите нам на e-mail: gulistan-60@mail.ru

Полный комплекс ритуальных услуг

МИРО «ДАЛИЛЬ» ПРИ ДУМ Г. МОСКВЫ И ЦЕНТРАЛЬНОГО РЕГИОНА «МОСКОВСКИЙ МУФТИЯТ»

Проведение и организация мероприятий, связанных с захоронениями в мусульманских кладбищах по всем нормам шариата.

Прием заявок круглосуточно. Бесплатная консультация 24 часа. Тел. +7(495) 626 63 09

Газета Централизованной Религиозной Организации Духовное Управление Мусульман Города Москвы и Центрального Региона "Московский Муфтият" Газета печатается при финансовой поддержке Некоммерческого благотворительного фонда «Фонд поддержки исламской культуры, науки и образования»

Главный редактор: Зарифов А. Н.

Верстка: Андреева И. А.

Адрес редакции и муфтията: 109044, г. Москва, 1-й Крутицкий пер., д 5 стр.2

Телефон: +7 (495) 626-63-09

E-mail: gulistan-60@mail.ru

www.77islam.ru, www.dsmr.ru.

Отпечатано в ООО "Компания "ПРЕССА-принт".

Заказ № 2130

Тираж 999 экз.

Подписано в печать 29.05. 2025.

СБОР ПОЖЕРТВОВАНИЙ И ГУМАНИТАРНОЙ ПОМОЩИ ЖИТЕЛЯМ ПАЛЕСТИНЫ



Сегодня жители Палестины столкнулись с масштабным гуманитарным кризисом. Мы призываем всех мусульман России и международное сообщество присоединиться к усилиям по оказанию помощи местному населению.

Единственное, что мы можем и должны сделать в этой ситуации, это по возможности оказывать материальную и духовную поддержку пострадавшим. Именно с этой целью и был открыт сбор во всех региональных представительствах ДСМР, а также открыт спец. счет №40703810600000738573 для пожертвований на сайте Духовного собрания мусульман России. Собранные средства будут направлены на первую необходимую помощь палестинцам через официальные каналы и Посольство Государства Палестина в г. Москве.

РОСМИГРАНТ

БЕСПЛАТНЫЙ ТЕЛЕФОН ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ
8 (800) 550-32-03

WHATSAPP / TELEGRAM / VIBER
+7 (926) 121-39-56

ROSMIGRANT.RU
MAIL@ROSMIGRANT.TU

Центр правовой защиты и социально-культурной адаптации мигрантов РОСМИГРАНТ ДСМР в рамках проекта РОСМИГРАНТ оказало более 6 тысяч консультаций с положительным исходом для мигрантов, тысячи человек при поддержке ДСМР получили возможность спокойно работать в стране, платить налоги, учить своих детей, а в отдельных случаях была оказана помощь мигрантам в возвращении на родину.

неуважения, если это совершается специально, то это является очень большим и опасным грехом, который может привести к тяжелым последствиям на том свете.

Если у вас есть такая литература и вы не знаете, что с ней делать, можно передать их в мечеть или медресе, где её будут использовать по назначению.

Если говорить конкретно о нашей газете, то можно обратиться в редакцию газеты и договориться о передаче экземпляров газеты менеджерам издания.



НЕЛЬЗЯ ВЫБРАСЫВАТЬ РЕЛИГИОЗНУЮ ЛИТЕРАТУРУ!

А ЧТО С НЕЙ ДЕЛАТЬ?

Что делать с исписанными листочками, бумагами, газетами и старой литературой, на которых имеются хадисы или аяты из Корана или другие тексты священных писаний?

Ответ. Бывает, что записные книжки, тетради или газеты, на которых написаны аяты из Корана, становятся не пригодными для использования. В таком случае их нужно взять, аккуратно завернуть во что-либо чистое и закопать в том месте, куда обычно не ступает нога человека.

Сжигать такие тексты лучше только тогда, когда нет возможности закопать их в землю. К религиозным текстам нужно относиться с уважением и недопустимо их выбрасывать, или же использовать в качестве оберточного материала, подстилать под что-то и использовать не по назначению.

Подобные действия являются проявлением